

# 第七届进博会“首照”“首证”颁发

新华社上海11月5日电 记者从上海市青浦区市场监管局获悉,参展商上海之函贸易有限公司与澳联特(上海)国际贸易有限公司,5日分别获颁第七届进博会首张营业执照和首张食品经营许可证,成功从参展商变为投资商。

上海市青浦区市场监管局相关负责人介绍,获得本届进博会首张营业执照的上海之函贸易有限公司,也是今年

进博会印尼食品馆的参展商之一。

“我们于2023年11月完成了印尼野生白花胶商品的编码归类,此次通过第七届进博会特许通道进行印尼野生白花胶的首展首秀。”上海之函贸易有限公司负责人表示,今年他们还展出了印尼野生猫屎咖啡、印尼燕窝等产品。“有了营业执照等证件,意味着我们从今天起就可以在中国市场做生意。未来,我们还计划在中国建立线上线下多渠道的销

售网络,更好服务中国市场。”

在本届进博会期间,澳大利亚进口馆展出了18款首次亮相中国市场的澳大利亚商品,包括红酒、芥花籽油、蜂蜜、咖啡等。

为了能够在进博会现场从事食品经营活动,澳大利亚进口馆的运营方澳联特(上海)国际贸易有限公司,在第七届进博会前夕向公司注册所在地的市场监管部门提出办理食品经营许可证的申

请。上海市青浦区市场监管局通过跨前服务,及时为澳联特(上海)国际贸易有限公司办理了本届进博会的首张食品经营许可证。

“在进博会开始前,我们就通过跨前排摸得知两家企业的情况,第一时间与企业取得联系,从实际需求出发,规划出‘减时间、减材料、减跑动’的办理流程,打造‘量身定制’的服务方案。”上海市青浦区市场监管局高阳工作室负责人高阳说。

# “大型地震工程模拟研究设施”投运



这是11月5日拍摄的位于天津大学北洋园校区的国家重大科技基础设施“大型地震工程模拟研究设施”(无人机照片)。

当日,国家重大科技基础设施“大型地震工程模拟研究设施”项目在天津大学通过国家验收并正式投入运行。该设施不仅可以真实复现人类记录的所有地震活动,还可以观测、分析工程结构在地震中的破坏情况。

“大型地震工程模拟研究设施”项目是国家重大科技基础设施“十三五”规划中优先启动建设的项目之一,地点位于天津大学北洋园校区,总建筑面积7.6万平方米。该项目于2019年10月开工建设,历时5年多建成。 新华社发

# 执法检查报告建议: 从五方面加强 社会保险法实施

新华社北京11月5日电 5日,全国人大常委会执法检查组关于检查社会保险法实施情况的报告提请十四届全国人大常委会第十二次会议审议。报告在肯定社会保险法实施成效基础上,建议从五方面推进新时代社会保险工作。

报告介绍,我国已建成世界上规模最大的社会保障体系,保障水平不断提升。2012年至2023年,企业退休人员月人均养老金由1686元提高到3162元,城乡居民月人均养老金由82元提高到214元,失业保险金由707元提高到1814元,工伤保险月人均伤残津贴由1864元提高到4051元。职工医保住院政策内报销比例达80%以上,居民医保住院政策内报销比例达70%。

报告认为,依法推进新时代社会保险工作,是进一步保障和改善民生、促进全体人民共同富裕的客观需要,是推动经济社会高质量发展、维护社会大局和谐稳定的必然要求。报告就下一步加强社会保险法实施提出五方面建议,具体包括:稳步提高社保覆盖面和保障水平,推动社会保险可持续发展;进一步加强顶层设计,不断完善社会保险制度;坚持便民规范高效,不断提高社会保险管理能力和服务水平;切实管好用好社会保险基金,不断提高基金安全和运营水平;进一步完善社会保险法律体系,持续提高社保工作法治化水平。

# 第十五届中国航展: 歼—35A 等新型装备将首次亮相



歼—35A飞机在滑行(资料照片)。 新华社发

新华社北京11月5日电 记者从中国空军11月5日召开的新闻发布会上获悉,歼—35A飞机、红—19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备将在第十五届中国航展上首次公开亮相。

11月11日是中国空军成立75周年纪念日。空军新闻发言人谢鹏表示,空军将以“寻根逐梦、制胜长空”为主题开展系列宣传活动,带动军地共同为空军“庆生”。“我们将结合第十五届中国

航展组织飞行表演、装备静态展示、军乐演奏等活动,举办军事飞行训练国际交流会议、无人智能主题研讨等交流活动,还将在部分空军部队驻地城市进行户外灯光展示活动。”谢鹏说。

第十五届中国航展计划于11月12日至17日在广东珠海举办。“这届航展将首次展出中型隐身多用途战斗机歼—35A、红—19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备,还将派出‘八一’‘红鹰’飞行表演队

以及歼—20、歼—16、运油—20A等7型26架飞机进行飞行表演,并开放运—20飞机货舱供观众预约参观。”空军装备部牛文博介绍,空军将选派36型装备参展,多维度、成体系、近距离展示空军装备建设阶段性成果。

据悉,这届航展上空军设立的展台数量和面积将创新高。除招飞展台外,空军首次围绕航管、地面院校以及装备修理技术等领域分别设立独立展台,向社会各界提供了解中国空军的窗口。

# 江苏首座海岛型变电站投运

据新华社南京11月5日电 11月5日,随着最后一项操作指令完成,江苏省首座海岛型变电站——如东县洋口港阳光岛110千伏输电项目完成跨海送电。作为阳光岛的配套变电站,该站投运后可满足岛上千万吨级液化天然气(LNG)接收站的用能需求。

位于黄海之滨的阳光岛,是国内大型海上LNG能源岛。目前阳光岛

的年LNG接卸量达到700万吨,可支持江苏全省全年三分之一的天然气供应,是目前长三角地区规模最大、保障能力最强的清洁能源枢纽基地。

记者了解到,阳光岛110千伏输电项目投运后,可满足每年超过2000万吨的LNG周转用能需求,更好助力长三角地区的能源绿色低碳转型和高质量发展。

# 江苏水稻收获进度过半

据新华社南京11月5日电 记者从江苏省农业农村厅获悉,据农情调度,江苏水稻收获进度已过半。数据显示,截至11月4日,江苏全省秋粮已收获2908万亩,进度约65%,苏北、苏中、苏南收获进度分别为74%、53%、42%。其中,全省水稻已收获1797万亩,进度约54%。秋种方面,全省小麦已播种1320万亩,进度约37%;油菜播栽256万亩,进

度约80%。

记者从江苏省粮食和物资储备局获悉,截至11月4日,全省累计已收购稻谷26.71亿斤。江苏统筹推进市场化收购,充分保障收购资金,带动多元经济主体积极入市,促进区域粮食顺畅流通;发挥国企作用,带头均衡有序开展收购,全面提升市场动能;强化监督管理,做好调度监测,推进一体化监管。

**团结凝聚力量  
奋斗铸就伟业**

中共常州市委宣传部发布  
常州市公益广告创作中心设计

文明常在  
WENMING CHANGZAI

**做文明有礼  
常州人**

中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布  
常州市公益广告创作中心设计